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Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 13.11.2012 

OR MÖR/009/2012  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 12.11.2012 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

20:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführer/in: Frau Kausch 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.10.2012 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel,  § 16 Ortsteilverfassung: Or-

ganisation, Ausgestaltung und Durchführung Weih-

nachtsmarkt 

2147/12 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  

 

 

  

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Er begrüßt vier anwesende Bürger Möbisburgs. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.10.2012 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. 

Die Niederschrift wird genehmigt. 

bestätigt  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 2;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Vergabe finanzieller Mittel,  § 16 Ortsteilverfassung: Or-

ganisation, Ausgestaltung und Durchführung Weih-

nachtsmarkt 

2147/12 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache.  

Es ist geplant, den Weihnachtsmarkt als wiederkehrende Veranstaltung vom Verein "Kin-

derinteressen Thüringen e. V." nach dem Erfolg der Erstveranstaltung 2011 nun in jedem 
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Jahr zu organisieren, so die Vereinsvorsitzende Frau Heinemann. Für dieses Engagement 

unter Einbeziehung der örtlichen Jugendlichen spricht ihr der Ortsteilbürgermeister seinen 

Dank aus. 

Der Drucksache wird einstimmig zugestimmt. 

 

BESCHLUSS: 

1. Der Beschluss 0173/12 - Repräsentationen Ortsteilbürgermeister - vom 30.01.2012  

     wird auf die tatsächlich beanspruchte Summe von 200,00 EUR gekürzt.  

     Die nicht benötigten 180,00 EUR und die noch nicht durch Beschluss gebundene  

     Restsumme aus  § 16 der Ortsteilverfassung in Höhe von 110,25 EUR werden neu  

      vergeben: 

2. Dem Verein "Kinderinteressen Thüringen e. V." werden gem. §§ 17 a) und 18 b) der  

     Ortsteilverfassung zur Organisation, Ausgestaltung und Durchführung des zweiten 

     Weihnachtsmarktes die Restmittel aus § 16 in Höhe von 290,25 EUR zur Verfügung     

     gestellt.  

 

beschlossen  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;  

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister berichtet, dass ihm am vergangenen Freitag die Unterlagen zum 

Planfeststellungsverfahren nach § 68 Wasserhaushaltsgesetz für die Errichtung eines 

Hochwasserschutzdeiches am Wiesenbach in Erfurt - Möbisburg vom Umwelt- und Natur-

schutzamt zur Verfügung gestellt wurden.  

Am Wochenende nahm er Einsicht in das umfangreiche Planwerk, um heute aussagefähig 

zu sein. 

 

Der Ortsteilbürgermeister erläutert umfassend die vier Planungsvarianten und benennt 

jeweils die prägnanten Merkmale.  

Alle vier Varianten sind identisch bis zum Grundstück Nolte: Setzen von Betonelementen, 

danach Eindeichung des Wiesenbachs, Entfernung der vorhandenen Verrohrung und ab-

schließend: Offener Bachauslauf in die Gera. 

 

Die einzelnen Varianten werden beraten und gegeneinander abgewogen. 

Eine rege Diskussion, an der sich auch die heutigen Gäste beteiligen, schließt sich an. 

Von Ortsteilrat und Gästen wird die Variante 2 a) befürwortet mit Minimierung der bean-

spruchten Flächen für den Deichbau. 

  

Nach Verlassen der Gäste stimmt der Ortsteilrat ab. 

 

Stellungnahme Ortsteilrat Möbisburg - Rhoda: 

Die Entscheidung, Variante 2 a) zu favorisieren, mit Minimierung der beanspruchten 

Deichfläche wird einstimmig bekräftigt. Dabei ist das Vorland ist zu reduzieren und der 

Deichfuß direkt an der Wiesenbachböschung entlang zuführen. 
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Der als Vorzugsvariante dargestellte Entwurf Nr. 3 wird ausdrücklich abgelehnt. 

 

Abstimmung: 7 Ja-Stimmen; 0 Nein-Stimmen; 0 Enthaltungen 

 

Der Ortsteilbürgermeister weist darauf hin, dass, siehe Aushang, diese Planungsunterlagen 

nach vorheriger Absprache bzw. am 03.12.2012 - zusätzlich zur Auslegung im Bauinforma-

tionszentrum Löberstraße - in seiner Sprechstunde in der Ortsteilverwaltung eingesehen 

werden können.  

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert:  

- anstehende Termine:  

 12.12.2012: Seniorenweihnachtsfeier des Ortsteilrates in der Gaststätte 

"Zur Schuhleiste". (Dieser Termin wurde lange vor Fertigstellung des Bür-

gerhauses vereinbart.) 

 15.12.2012: Weihnachtsmarkt im Bürgergarten,                                                     

Ausrichter: Verein "Kinderinteressen Thüringen e. V." 

 Donnerstag, 15.11.2012: Beratung mit Tiefbau- und Verkehrsamt zur 

Problematik 30 km/h für das gesamte Straßennetz in Möbisburg (Bür-

gerwille) mit Klärung Status Hauptstraße als Kreisstraße. 

Erneut angesprochen wird dabei 30 km/h für die Hubertusstraße als Verbindung zwischen 

den Ortsteilen Möbisburg und Rhoda. Zur Begründung werden fehlender Fußweg und nicht 

durchgängige Beleuchtung genannt. (Schulweg) 

Eine endgültige Entscheidung zu Tempo 30 soll nach Fertigstellung der Baumaßnahmen in 

dieser Straße erfolgen. 

 

- Busfahrplan der EVAG zum Fahrplanwechsel 01.12.2012: 

Die Linie 51 befährt nicht mehr die Hohe Straße; die Kehre befindet sich am Denkmal. 

Herr Nolte verliest die Antworten der EVAG zu den Anregungen des Ortsteilrates. 

Er weist darauf hin, dass auch bei witterungsbedingten Ruhepausen der Baumaßnahmen 

zum Bau des Abwassersammlers vom Ortsausgang Möbisburg über die Hubertusstraße 

nach Rhoda der Baustellenfahrplan weiterhin Gültigkeit besitzt. 

 

- Fräsguteinbringung Hinterm Dorfe: Der kleine Wendeplatz wurde bereits befestigt. 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Nolte gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer/in 
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